

把大学生就业摆在首位

3年组织100万毕业生见习

据新华社2月15日电 国务院办公厅近日发出通知,要求各地区、各有关部门要把高校毕业生就业摆在当前就业工作的首位,采取切实有效措施,拓宽就业门路,鼓励高校毕业生到城乡基层、中西部地区和中小企业就业,鼓励自主创业,鼓励骨干企业和科研项目单位积极吸纳和稳定高校毕业生就业。

通知要求,鼓励和引导高校毕业生到城乡基层就业。对到农村基层和城市社区其他社会管理和公共服务岗位就业的,给予薪酬或生活补贴,同时按规定参加有关社会保险。对到中西部地区和艰苦边远地区县以下农村基层单位就业,并履行一定服务期限的高校毕业生,以及应征入伍服义务兵役的高校毕业生,按规定实施相应的学费和助学贷款代偿。继续实施和完善面向基层就业的专门项目,扩大项目范围。

鼓励高校毕业生到中小企业和非公有制企业就业。对企业招用非本地户籍的普通高校专科以上毕业生,各地城市应取消落户限制(直辖市

按有关规定执行)。劳动密集型小企业招用登记失业高校毕业生等城镇登记失业人员达到规定比例的,可按有关规定享受最高为200万元的小额担保贷款扶持。

鼓励骨干企业和科研项目单位积极吸纳和稳定高校毕业生就业。

鼓励和支持高校毕业生自主创业。在当地公共就业服务机构登记失业的自主创业高校毕业生,自筹资金不足的,可申请不超过5万元的小额担保贷款。有创业意愿的高校毕业生参加创业培训的,按规定给予职业培训补贴。

通知还要求,提升高校毕业生就业能力。完善离校未就业高校毕业生见习制度。从2009年起,用3年时间组织100万未就业的高校毕业生参加见习。

强化对困难高校毕业生的就业援助。对困难家庭的高校毕业生,高校可根据实际情况给予适当的求职补贴。各级机关考录公务员、事业单位招聘工作人员时,免收困难家庭高校毕业生的报名费和体检费。

西方七国集团财政部长和中央银行行长会议结束

呼吁驱逐贸易保护主义幽灵

为期两天的西方七国集团财政部长和中央银行行长会议14日在罗马结束。与会者当天发表联合声明,呼吁避免采取贸易保护主义政策。

声明说,西方七国集团将一同致力于刺激经济增长和就业,提振银行系统,以利于战胜金融危机。

保护主义

与会者警告,利用贸易保护主义政策保护本国经济有害于全球繁荣。

世界银行行长罗伯特·佐利克说,无论从经济角度还是从爱国主义角度看,眼下“经济爱国主义”的做法都没有意义,因为它或许符合政治需要,但从经济角度看不正确。

美国财政部长蒂莫西·盖特纳说:“所有国家都应遵循开放的贸易和投资政策。”

美国国会众议院和参议院13日晚批准总额7870亿美元的经济刺激计划。这份计划保留受到各方批评的“购买美国货”条款,即要求计划所援助的项目使用钢铁应为美国生产。

这次会议不少与会者认为,上述条款带有贸易保护色彩。

会议还强调支持发展中国家的必要性,以避免他们成为全球性经济萧条的最大受害者。

金融改革

声明说,金融危机凸显国际金融市

场自身弱点,国际金融体系“亟须改革”。

美国财政部长盖特纳说:“我们需启动一系列复杂程序,改革国际金融体系,这样全球才不会再经历类似严峻危机。”

意大利经济部长特雷蒙蒂说:“一个新的世界经济秩序听起来不大现实,但它确实是我们努力的真正目标。”

与会者一致认为,世界经济和金融市场的稳定是各国首要任务。与会的七个工业化程度最高的国家“已联合采取特殊措施”应对眼下挑战。

与会者对美国和日本政府的金融救市计划和刺激计划表示认同。

与会者还认为,必须找到一种方式解决银行坏账问题,但没有给出“药方”。

提供思路

这次会议提出的思路有望为近期一系列重要会议提供思路。会后发表的会议声明涵盖6项主要内容,其中包括西方七国集团将使用任何必要手段,重振国际金融市场信心;调整后的国际货币基金组织将灵活、有效地应对当前危机。

美联社报道,各国财长将在未来4个月内,起草共同透明原则,并于今年7月提交给在意大利撒丁岛召开的八国集团首脑会议讨论。

此外,本次西方七国集团财长和央行行长会议提出的建议有望对今年4月2日在二十国集团伦敦金融峰会上发挥影响。

新华社特稿

上海网络赌球第一案宣判

主犯被判刑6年罚金500万元

据新华社上海2月15日电 上海市普陀区人民法院15日对涉案金额高达60余亿元的“上海网络赌球第一案”的20名被告人进行一审宣判,以开设赌场罪判处主犯钱葆春有期徒刑6年,并处罚金500万元;判处被告人温翔霖有期徒刑5年,并处罚金101万元;判处被告人邹军、刘必清、林兴等18人有期徒刑2年8个月至1年不等,并处2万-100万元不等的罚金,其中朱春燕等5人因犯罪情节较轻被判处缓刑。

2006年至2007年间,被告人钱葆春、邹军、刘必清利用他人提供的境外赌博网站开设的网络赌球账号,合伙担任“新宝”、“太阳城”等赌博网站的代理人。之后三人通过开设和发放赌博账号,各自发展下级代理人或会员参赌,开设网络赌场,并从有效投注额中按“分成”或者“提成”等方式获取非法利益,涉案金额高达66亿元人民币。温翔霖、林兴等都是他们发展的代理。

“荷赛”一等奖照片选登



▲这是中国青年报的摄影师赵青拍摄的组照之一,获得体育专题类组照一等奖。图片说明为“北京一处大屏幕里播放的奥运会比赛”。新华社发

▼这是中国杭州日报的摄影师陈庆港拍摄的照片,获得突发新闻类单幅一等奖。图片说明为“5月14日,士兵在中国四川北川县参加地震救援”。新华社发

别出心裁的“团圆小栈”

窝窝头点心受到人们喜爱



这是“团圆小栈”推出的套餐。自从大熊猫“团团”“圆圆”与台湾民众见面以来,台北市立动物园每天都接待上万名前来观看熊猫的观众。动物园别出心裁地开办了“团圆小栈”,推出配有窝窝头点心的“团圆套餐”,受到人们喜爱。

新华社发



林火过后经营7年的花圃全毁 人在希望在



上图 2月14日,澳大利亚华人段明强来到金莱克镇附近看着火灾后的残破景象。段明强7年前从台湾来澳,以种植花卉为生。这次火灾让他经营了7年的花圃全部被毁,段明强三口之家也是7000多灾民中唯一的华人家庭。段先生在接受采访时说:“我们华人能吃苦,也不怕磨难。只要人还在,家还在,希望就在。”

右图 这是2月14日在澳大利亚华人段明强的花圃里拍摄的一枝被烧焦了的金善提花。

新华社发

添加OMP的特仑苏没有健康危害

OMP事件的“台前幕后”

日前,卫生部会同多个部门的专家对添加了OMP的蒙牛特仑苏牛奶进行研讨后认为,这一产品没有健康危害,但OMP不是现行国家卫生标准允许使用的食品原料,蒙牛公司进口并使用OMP没有事先申请批准,并擅自夸大宣传产品功能,违反了食品卫生法的有关规定。

有关部门对蒙牛OMP安全性问题的表态,使公众对蒙牛特仑苏牛奶质量问题的质疑有了一个官方的结论。然而特仑苏OMP事件说明了什么,则值得当事人和企业界深刻反思。

呼和浩特市维多利亚超市销售员李丽说,从2月12日开始,特仑苏的销量明显下降。

在呼和浩特一家律师事务所工作的张献华说,三鹿奶粉事件后,他一直购买特仑苏这样的高端产品。而现在“尽管国家公布了OMP不会对人体造成危害,我还是想知道它到底有多大好处。如果没有,我花高价买它,就是被欺骗了”。

内蒙古大学职工刘涛说:“我弄不明白什么是OMP,这些新名词总是让人一头雾水,最近我可能不会选择特仑苏了。”

“特仑苏”一词源自蒙语,是“金牌牛奶”之意,和普通牛奶相比,特仑苏的定位是高端市场,它的最大卖点是添加了OMP。

这种添加剂到底为何物?真的有那么神奇的作用吗?

OMP是英文Osteoblast Milk Protein的缩写,中文名称是造骨牛奶蛋白。

据卫生部公布的调查结果显示,OMP是蒙牛公司命名的商品名称,由上海统园食品技术有限公司代理从新西兰进口,作为乳品原料使用。OMP是牛奶经脱脂、膜过滤等方法获得的,主要成分为乳铁蛋白、乳过氧化物酶,产品具备新西兰食品安全署出具的安全证明。

蒙牛集团总裁杨文俊说,目前,他们正在积极办理获得批准的有关手续。

对OMP的广告宣传曾经被市场营销人士视作经典营销案例,如今反倒威胁了蒙牛的“性命”。有专家总结分析认为,所谓的OMP无外乎蒙牛的一种市场营销策略。在食品中擅自添加未被法律允许的物质本就违法,再以此大做广告可谓是搬起石头砸了自己的脚。

至此,蒙牛特仑苏OMP对人体的“健康威胁”警报已经解除。

与查处假冒伪劣产品不同,这次食品危机并非建立在产品对消费者造成伤害的基础之上,也并非由于各方对OMP是否有害存在争议,而是因为根据我国相关法律法规,凡是未列入食品添加剂使用标准的物质,一律不得添加。尽管“OMP无害”的结论消除了人们的恐慌,但是这次事件的教训却值得深思。

新华社特稿

在巴被绑架 我国工程师获释

据新华社伊斯兰堡2月15日电 在巴基斯坦被绑架的中国中兴公司工程师龙晓伟15日凌晨抵达中国驻巴使馆。

罗照辉大使代表中国政府和国内有关部门对龙晓伟表示慰问,感谢巴相关部门的大力营救,同时表示将继续加大对在巴中国公民的安全防范和保护,与巴方一道进一步强化安保措施。

新华社记者使馆见到了龙晓伟。他目前身体状况良好。他对中国政府、使馆以及巴有关部门的大力营救表示感谢。

龙晓伟去年8月底与同事张国一起被巴基斯坦塔利班绑架。两人去年10月中旬从被扣留地点逃出,张国成功逃脱,龙晓伟在逃跑过程中脚踝摔伤被塔利班再度抓走。

美刺激计划 可创造350万岗位

据新华社华盛顿2月14日电 美国总统奥巴马14日表示,此前一天通过的7870亿美元的经济刺激计划是美国经济走向复苏的一个“重要里程碑”,但他同时也警告,这还只是艰巨任务的一个开始。

在当天发表的每周例行广播讲话中,奥巴马感谢国会会在短时间内通过了这项计划,并表示他将很快签署这一计划。他强调,这一计划将为美国保住和创造350多万个工作岗位,并为美国的“长久经济增长和繁荣奠定基础”。

伊拉克 花50亿赴美国军购

据新华社2月15日电 美国官员14日在伊拉克首都巴格达发表声明,宣布与伊拉克达成军售协议。根据协议,伊拉克将花费大约50亿美元,从美方购买武器、给养和开展人员培训等。

近20名伊拉克安全部门官员和美国国防安全合作局官员在伊拉克会晤,商讨两国军售问题后,发表这一声明。

伊拉克2009年国防预算为80亿美元左右。

埃及发生 汽车卡车相撞事故



2月14日,在埃及首都开罗东北60公里外的一条公路上,一名男子站在车祸中损毁的公共汽车旁。埃及警方当天说,一辆公共汽车14日夜在这里与一辆卡车相撞,造成16人死亡和3人受伤。

新华社/路透